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Bundeszentrale für Heimatdienst / Klein, Johannes Kurt 

(Texte): Unsere Gegenwart. Kalender für Politik und 

Zeitgeschehen 1960. Bonn, Bundeszentrale für Heimatdienst, 

1959. Großformat 34 x 24 cm. 53 Blätter mit meist schwarz-

weiß Abbildungen, verso mit erläuternden Texten, sowie 1 

Blatt Inhaltsverzeichnis. Wandkalender mit Spiralbindung. 

Deckblatt leicht angestaubt und knittrig, sonst sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0032101A Preis 20,00 EUR  

 

Bundeszentrale für Heimatdienst / Klein, Johannes Kurt 

(Texte): Unsere Gegenwart. Kalender für Politik und 

Zeitgeschehen 1959. Bonn, Bundeszentrale für Heimatdienst, 

1958. Großformat 34 x 24 cm. 104 Blätter (2 Kalenderblätter 

je Woche) mit schwarz-weiß Abbildungen, verso mit 

erläuternden Texten, sowie 2 Blatt Inhaltsverzeichnis. 

Wandkalender. Deckblatt lose und berieben, sonst sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0032100A Preis 25,00 EUR  

 

Bundeszentrale für Heimatdienst / Klein, Johannes Kurt 

(Texte): Unsere Gegenwart. Kalender für Politik und 

Zeitgeschehen 1958. Bonn, Bundeszentrale für Heimatdienst, 

1957. Großformat 34 x 24 cm. 104 Blätter (2 Kalenderblätter 

je Woche) mit schwarz-weiß Abbildungen, verso mit 

erläuternden Texten, sowie 2 Blatt Inhaltsverzeichnis. 

Wandkalender. Deckblatt mittig berieben (siehe Foto), sonst 

sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0032099A Preis 30,00 EUR  

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


 

Carl Eduard / Matthaei, Paul: Festschrift zum 

Regierungsantritt. Seiner Königlichen Hoheit des Herzogs 

Carl Eduard von Sachsen Coburg und Gotha am 19. Juli 1905. 

Gotha, Engelhard-Reyhersche Hofbuchdruckerei, 1905. 36 S., 

8 Abbildungen. Orig.-Broschur. Einband minimal 

nachgedunkelt, sonst innen sauberes, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0008383A Preis 18,00 EUR  

 

Gewidmet von Paul Matthaei. Mit Festordnung für Gotha und 

Coburg. Schloß Friedenstein, Vest Coburg, Herzogtum, 

Königshäuser, Herzog, Genealogie, Herzogin Victoria von 

Sachsen-Coburg und Gotha, Bayern, deutsche Schutzgebiete.  

 

Clement, K. J.: Der Kampf um Schleswig. Zwei Vorträge 

gehalten in der Aula des Hamburger Johanneums am 9. und 

17. Februar 1863 von Dr. K. J. Clement aus Nordfriesland 

Hamburg, Selbstverlag des Verfassers, 1863. Format 15 x 

22,5 cm. 48 S. Orig.-Broschur. Originalausgabe, kein 

Nachdruck!. Alte Schrift. Einband fleckig und berieben. 

Seitenränder unbeschnitten, innen gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028911A Preis 17,00 EUR  

Knut Jungbohn Clement (* 4. Dezember 1803 in Norddorf 

auf Amrum; † 7. Oktober 1873 in Bergen, New Jersey) war 

ein deutscher Schriftsteller und Sprachwissenschaftler. 

 

Droysen, Johann Gustav: Vorlesungen über die 

Freiheitskriege. Erster Teil. Kiel, Universitäts-Buchhandlung, 

1846. Erstausgabe. (8 Bl.) 480 S. Privater Halbleinenband. 

Alte Schrift. Name auf Vorsatzblatt, 7 Blatt fleckig. sonst 

sauberes, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0017908A Preis 18,00 EUR  

Inhalt: Der Staat / Die materiellen Interessen / Die geistige 

Entwicklung / Das alte Europa / Der nordamerikanische 

Freiheitskrieg / Die Anfänge der europäischen Revolution / 

Der französisch-polnische Freiheitskrieg.  



 

Frohme, Karl: Politische Polizei und Justiz im 

monarchischen Deutschland. Erinnerungen. Hamburg, 

Verlagsanstalt Auer & Co., 1926. Erstausgabe. 184 S. 

Dunkelroter Orig.-Leinenband. Alte Schrift. Rücken oben und 

unten etwas bestoßen, sonst gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0031076A Preis 17,00 EUR  

Stw.: Sozialistengesetz Geheimakten preußische 

Geheimpolizei Preußen Meineide Meineid 

 

Hamburger Fremdenblatt: Hamburger Fremdenblatt. 

Illustrated War Chronic (text in English). 8 original 

newspapers from First World War: Nr. 1 dated 15. October 

1914 / Nr. 2 dated 1. November 1914 / Nr. 3 dated 15. 

November 1914 / Nr. 4 dated 1. December 1914 / Nr. 5 dated 

15. December 1914 / Nr. 6 dated 1. January 1915 / Nr. 7 dated 

15. January 1915 and “Hamburger Fremdenblatt Kriegsbilder-

Ausgabe“ mit Erläuterungen in 5 Sprachen. Ilustrated Review 

of the War. Revue de la guerre illustre. Revista ilustrada de la 

guerra. And in Arabian (?) Hamburg, Hamburger 

Fremdenblatt, 1914 bis 1915. Large format 26 x 33,5 cm. 

Each one of the 8 original newspapers has 24 pages with 

numerous photographs. Published in English language. 

Slightly worn but in good condition.  

ARTIKEL-Nr. R0027702A Preis 18,00 EUR  

 

 

Heyer, Karl: Vom Genius des Mittelalters. Basel, Perseus 

Verlag, 1990. 2. Auflage. ISBN 3907564049. 252 S., 1 

Farbtafel als Frontispiz, 1 Bl. Orig.-Leinenband mit farbig 

illustriertem Schutzumschlag. Zustand neu und noch 

originalverpackt. ARTIKEL-Nr. R0028753A Preis 12,00 

EUR  

 

Stw.: Antroposophische Geschichtsbetrachtung RF1+1 



 

Hirschfeld, Gerhard (Hrsg.): Exil in Großbritannien. Zur 

Emigration aus dem nationalsozialistischen Deutschland. Aus 

der Reihe Veröffentlichungen des Deutschen Historischen 

Instituts London, Band 14. Stuttgart, Klett-Cotta, 1983. 1. 

Auflage. Erstausgabe ( Erste Ausgabe ). ISBN 3608911421. 

300 S., Personenregister. Orig.-Pappband (Leinen Struktur) 

mit Schutzumschlag. Zustand neu und originalverpackt, noch 

eingeschweißt.  

ARTIKEL-Nr. R0019887AJ Preis 9,00 EUR  

 

Stw.: Nationalsozialismus Emigration Emigranten Flüchtlinge 

RF6 

 

Jahrbücher - Stuhr, F. (Hrsg.): Jahrbücher des Vereins für 

mecklenburgische Geschichte und Altertumskunde. Hier - 89. 

Jahrgang des Jahrbuchs. Schwerin, Bärensprung, 1925. 376 S. 

m. 15 Abb. auf Tafeln, 1 ausfaltbare Karte. Orig.-Broschur. 

Alte Schrift. Ungelesenes und zum Teil noch 

unaufgeschnittenes, sauberes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0015620A Preis 15,00 EUR  

Enthält "Das vormalige Küstengewässer (Strand) u. die 

Rechtsverhältnisse in der Travemünder Bucht " v. Werner 

Strecker auf 228 S. m. einer ausfaltbaren Kartenskizze zu den 

angeblichen Grenzen der Lübecker Reede ( Travemünde ) / 

"Wandmalerei in Mecklenburg bis 1400 mit 15 Abb. auf 

Tafeln" v. Werner Burmeister / "Ein Beitrag zur 

Einwanderungsfrage" v. Julius von Weltzien / "Archivrat Carl 

Friedrich Evers in Schwerin im Verkehr m. Johann Bernouilly 

(III) in Berlin" v. Wilhelm Stieda / "Die geschichtliche u. 

landeskundliche Literatur Mecklenburgs 1924-1925" v. 

Friedrich Stuhr.  

 

Kasper, Hans (Pseudonym): Hier beginnt der demokratische 

Sektor. Ex oriente Sowjet-Luchs. Anekdotenheft Nr. 2. ( 

Berlin ), ( Tarantel ), ohne Jahresangabe ( 1950 ). 36 nicht 

nummerierte S. mit Abbildungen. Illustrierte Orig.-Broschur. 

Einband verso mit Stempel: "Herausgegeben vom 

Bundesministerium für Gesamtdeutsche Fragen, 

Staatsdruckerei Berlin". Broschur in gutem 

Erhaltungszustand.  

 

ARTIKEL-Nr. R0030566A Preis 20,00 EUR 

 

Die Redaktion der Zeitschrift " Tarantel " war verantwortlich 

für den Inhalt. Die Hefte wurden in die DDR versandt. Eine 

politische Broschüre aus der Zeit des Kalten Krieges. 

 

Stw.: Kalter Krieg SBZ Sowjetische Besatzungszone 

Propaganda  



 

Kohlase, Fritz: Küstrin. Aus der Geschichte der ehemaligen 

preußischen Festungsstadt. Fragmentarische Abrisse 

militärhistorischer Ereignisse bis 1945. Polen, Guben, 1993. 

ISBN 8390167905. Format 20,5 x 14,5 cm. 197 (1) S. mit 8 

Plänen des Kampfraums, Begriffserklärungen, 1 Kartenskizze, 

2 Pläne der Festungsanlage, Bibliographie, Quellennachweis, 

Ortsregister. Taschenbuch. Paperback. Sauberes, sehr gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0031337A Preis 18,00 EUR  

 

Kratzsch, Konrad (Kommentar): 4 Bände Jahrbuch der 

Weltbegebenheiten 1809 + 1810 + 1811 in drei Bänden und 

ein Kommentarband. Kriegskalender für gebildete Leser aller 

Stände, 1., 2. und 3. Jahrgang. Kommentar / Commentaire / 

Commentary von Konrad Kratzsch, dreisprachig deutsch, 

französisch und englisch. Leipzig, Edition Leipzig, 1984. 

Reprint der ersten 3 Jahrgänge 1809, 1810 und 1811 

erschienen bei G. J. Göschen. Format 13,5 x 10 cm. 1. Band - 

X S. mit 1 schwarz-weiß Abb., 32 S. mit farbigen 

Abbildungen, 80 S. mit 2 ausfaltbaren Abb., 4 S. Text. 2. 

Band - 6 nicht nummerierte S. mit 1 schwarz-weiß Abbildung, 

XVIII S. mit 5 (davon 4 farbigen) Abb., 6 S. mit 2 farbigen 

Abbildungen, 434 S. mit zahlreichen, teils farbigen 

Abbildungen und 2 ausfaltbaren Abb., 4 S Text. 3. Band - XII 

S. mit 5 teils farbigen Abbildungen, eine davon ausfaltbar, 

248 S., 1 ausfaltbare Karte, 158 S., 6 S., 1 Faltplan in hinterer 

Deckeltasche. Kommentarband 127 S.. Farbig illustrierte 

Orig.-Pappbände in farbig illustriertem Schmuckschuber. 

Schuber an den Kanten bestoßen, sonst saubere, sehr gute 

Exemplare.  

 

ARTIKEL-Nr. R0031184A Preis 16,00 EUR  

 

Montgaillard, Jean Gabr. Maurice Rocques de 

(Verfassername nicht angegeben): Revue chronologique de 

l'histoire de France depuis la première convocation des 

notables jusqu'au départ des troupes étrangères 1787-1818. 

Paris, Didot, 1820. First edition. 834 pages. Half leather. 

Pages slightly brown stained, but very good copy. Text 

French.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005714A Preis 35,00 EUR  

Dies ist die erste Ausgabe der "Histoire" des südfranzösischen 

Historikers.  



 

 

 

 

 

Napoleon Napoleona (Napoleon-Katalog). Dornach, Braun 

1913. Großformat 28,5 x 19,5 cm. 3 Blatt und 48 S. mit sehr 

zahlreichen Abbildungen und Beschreibungen von 

Kunstdrucken und Graphiken zu Napoleon. Katalog der im 

Kunstverlag Braun erschienenen Napoleon-Darstellungen mit 

den Angaben von Verfahren, Formaten, Bildgrößen und 

Preisen und 190 Abbildungen von Porträts und 

Schlachtszenen. Goldgeprägter Orig.-Broschur. Gutes 

Exemplar nur 6 von den insgesamt 190 Bildern sind durch 

Seitenverklebung etwas berieben, sonst gutes und 

vollständiges Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. A000655 Preis 22,00 EUR  

 

Dieser Katalog ist ein gutes Nachschlagewerk zur 

Bestimmung alter Graphiken und Reproduktionen von 

Gemälden, wie z. B. Kohledruck (Pigmentdruck) und Gravure 

(Stahlstich) 

 

 

 

 



 

Ranke, Leopold von: Deutsche Geschichte im Zeitalter der 

Reformation. 6 Bände. Leipzig, Duncker und Humblot, 1869. 

4. Auflage. 350 S. , 391 S. , 435 S. , 395 S. , 381 S. und 375 S. 

Orig.-Halbleder-Bände mit Marmorpapier. Alte Schrift. 

Bibliotheksexemplare. Stempel auf Vortitel- und Titelblatt. 

Einbände etwas berieben, sonst innen saubere, gute 

Exemplare.  

 

ARTIKEL-Nr. A000845 Preis 30,00 EUR  

 

Schneider, Eugen (Hrsg. ) Bilderatlas zur 

Württembergischen Geschichte. Eßlingen, Neff 1913. Im 

Auftrag der Württembergischen Kommission für 

Landesgeschichte unter Mitwirkung von Peter Gößler, 

Großformat. 669 Abbildungen. Illustr. Orig.-Halbleinenband. 

Gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. A000850 Preis 15,00 EUR  

 

Originalausgabe! Kein Reprint! 

 

Soldan, George: Zeitgeschichte in Wort und Bild. 3 Bände 

Berlin, National-Archiv, 1931-1934. Großformat 19 x 25,5 

cm. 512, 520 u. 599 S. mit sehr zahlreichen Abbildungen. 

Dekorative Orig.-Halblederbände mit goldgeprägten roten 

Lederrücken. Alte Schrift. Kleisterpapier der Einbanddeckel 

ist berieben, sonst saubere Exemplare.  

 

ARTIKEL-Nr. R0006116A Preis 66,00 EUR  

 

Von der russischen Revolution bis zur Machtergreifung 

Hitlers mit überaus zahlreichen Bilddokumenten.  



 

Studer, Hans K. (Redaktion): Weltrundschau 1959. Die 

wichtigsten Ereignisse des Jahres in Bildern. ( Zürich ), 

Internationale Bildreportage Hälsingborg / Zürich, ohne 

Jahresangabe ( 1960 ). Großfromat 22 x 30,5 cm. 293 S. mit 

sehr zahlreichen schwarz-weiß Abbildungen nach 

Fotografien. Roter Orig.-Leinenband in Kunstleder-Optik mit 

illustriertem Schutzumschlag. Kopfgoldschnitt. 

Schutzumschlag mit kleinen Randeinrissen, sonst sauberes, 

sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0030322A Preis 18,00 EUR  

 

Vogler, Günter (Hrsg.): Wegscheiden der Reformation. 

Alternatives Denken vom 16. bis zum 18. Jahrhundert. 

Weimar, Böhlau, 1994. ISBN 3740008326. Großformat 17,5 

x 24,5 cm. 553 S., Personenregister. Orig.-Leinenband mit 

Schutzumschlag.  

Zustand neu und originalverpackt.  

ARTIKEL-Nr. R0015226AJ Preis 16,00 EUR  

 

RF3+1P 

 

Wallsee, Heinrich Egon: Aus der Mappe eines Journalisten. 

Hamburg, Meißner, 1910. 180 S. Illustrierter Orig.-

Leinenband mit Goldprägung. Alte Schrift. Rücken und obere 

Einbandkante aufgehellt, sonst innen sauberes, gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0012429A Preis 17,00 EUR  

 

Inhalt: Aus meinem Leben / Friedrichsruher Erinnerungen 

(Friedrichsruh Bismarck) / Baron Alfred von Berger in 

Hamburg / Kaufmann Arnold Otto Meyer / Lütje Zachus 

(Julius Bölschau) / Erlebnisse und Erzählungen / 

Momentbilder / Aphorismen. 

 

H. E. Wallsee (1849 in Lomnitz in Mähren - 1942 in 

Hamburg) war ein österreichischer Journalist und 

Dramatiker. Er arbeitete als Redakteur der Hamburger 

Nachrichten. Sein ursprünglicher Name war Abraham Feigel 

und Abraham Buxbaum.  

 



 

Der Spiegel - VII, 7. Jahrgang 1953. 52 Hefte komplett in 2 

Bänden. Band 1 Heft 1-27. Band 2 Heft 28-52 Hamburg, 

Spiegel-Verlag, 1953. Kein Reprint! Originalausgaben. 

Großformat 22,5 x 30 cm. Je Heft ca. 34 S. mit Abbildungen. 

Private Halbleinenbände. Alle Heftumschläge mit 

eingebunden. Saubere, sehr gute Exemplare.  

ARTIKEL-Nr. R0014318A Preis 30,00 EUR  

 

Europäische Volksbewegung Deutschlands (EVD): Die 

vereinigten Staaten von Europa. Deutschlands europäische 

Aufgabe. Programm und Satzung der Europäischen 

Volksbewegung Deutschlands. Bewegung für die Vereinigten 

Staaten Europas Hamburg, EVD, (1946). 29 S., 3 Bl. Orig.-

Broschur. Seiten papierbedingt nachgedunkelt. Sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0017958A Preis 10,00 EUR 

Stw.: Politische Parteien Europa Deutschland Partei EVD 

 

Naumann, D. Fr (Friedrich). (Hrsg.): Patria. Jahrbuch der 

Hilfe 1904. Berlin, Buchverlag der "Hilfe", 1904. 176 S. mit 

Abbildungen, 8 S. Verlagsanzeigen. Illustrierter farbig 

geprägter Orig.-Leinenband. Illustrierte Vorsatzblätter. Alte 

Schrift. Mit einer handschriftlichen Marginalie von Heinrich 

Siveking in seinem Beitrag „Die deutsche Volkswirtschaft im 

19. Jahrhundert“. Sehr schönes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R001136A Preis 14,00 EUR  

Das Buch enthält Beiträge von Heinrich Sieveking, Paul 

Schubring, Hermann Pachnicke, Rudolph Sohm, Lujo 

Brentano, Robert Drill, A. Pohlmann, Friedrich Naumann, 

Erich Schlaikjer, H. von Gerlach und Paul Zschorlich..  

Dieses Buch stammt aus der Bibliothek des 

Nationalökonomen und Historikers Heinrich Sieveking 

(1871-1945). Der Herausgeber Friedrich Naumann (1860-

1919) war evangelischer Theologe, liberaler Politiker zur Zeit 

des Deutschen Kaiserreichs und Mitbegründer des Deutschen 

Werkbunds. Nach ihm ist die FDP-nahe „Friedrich-Naumann-

Stiftung für die Freiheit“ benannt.  



 

Niekisch, Ernst: Gedanken über deutsche Politik. Dresden, 

Widerstands-Verlag, 1929. 388 S. Orig.-Halbleinenband. 

Buchausstattung von A. Paul Weber. Alte Schrift. Einband 

angestaubt. Leinenrücken minimal fleckig, sonst innen 

sauberes, sehr gutes Exemplar.  

Mit handschriftlichem Namensvermerk „Chapeaurouge“ in 

Tinte auf dem leeren Vorsatzblatt. 

Handschriftliche Marginalie von alter Hand in Bleistift auf 

Seite 146 zu einem Pakt-Abkommen. 

ARTIKEL-Nr. R0018559A Preis 40,00 EUR  

 

Yuill, Douglas / Bachtler, John / Wishlade, Fiona: 

European Regional Incentives 1999. Directory and Review of 

Regional Grants and Other Aid Available for Industrial and 

Business Expansion and Relocation in the Member States of 

the European Union and Norway. London, Bowker / Saur, 

1999. 18th edition. Large format 21,5 x 29,7 cm. XIV and 480 

pages. Illustrated softcover. Text English. Fine copy in new 

condition.  

ARTIKEL-Nr. R0007868A Preis 22,00 EUR  

 



 

Schmalz, D. Theodor (Hrsg.): Annalen der Politik. Erster Band (vier Hefte in einem Band). Berlin, Maurer, 1811. Vorrede des 

Verfassers von April 1809. Format 12,5 x 19 cm. IV u. 484 S. Pappband der Zeit. Kein späterer Nachdruck. Das zweite Heft endet 

wie üblich mit der Seite 237 und es folgen zwei Seiten Literaturanzeigen. Die Paginierung beginnt danach erst wieder mit der 

Seite 258. Alte Schrift. Einbandkanten und rotes Rückenschild leicht berieben. Handschriftlicher Vermerk auf dem Vorsatzblatt. 

Stempel auf Titelblatt, sonst sauberes, vollständiges und sehr gut erhaltenes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0008703A Preis 70,00 EUR 

Theodor von Schmalz (geboren 17. Februar 1760 in Hannover; gestorben 20. Mai 1831 in Berlin) war ein deutscher Kameral- und 

Rechtswissenschaftler. Er war ein Schwager Gerhard von Scharnhorsts.  

 

Aus dem Inhalt dieses Buches:  

Erstes Heft 

 I. Die Politik 

 II. Auflösung der arithmetischen Formel des tableau économique (Uebersetzt) 

 III. Bemerkungen über die Vorlesung des Herrn Geheimen Ober-Finanzrath von Borgstede in der Academie der 

Wissenschaften zu Berlin am 30sten Januar 1806  

 IV. Exempel politischer Arithmetik. Ueber den staatswirthschaftlichen Zustand der Kur-Mark im Anfange des 

neunzehnten Jahrhunderts  

 V. National-Reichthum Holands. Fragmente (nach und aus Metelerkamps Toestand van Nederland Tom 1. und 2. 1804.)  

 VI. Ueber Kriegsgefangenschaft. Gutachten von einem *** General gefordert. 

 

Zweites Heft 

 I. Neueste Nachrichten von Grönland a) 

 II. Vorschlag zu einem Realisirungs-Comptoir für Tresor-Scheine bloß für Berlin. 

 III. Der Städte Aufruhr in Castilien a) 

 IV. Berichtigungen zu dem 2ten Hefte 

 V. Ueber die Bank von Frankreich. Bericht einer besondern Commission an die französische Ober-Handels-Cammer im 

Jahre 1806; nebst einer Theorie der Banken (Uebersetzt)  

 VI. Ueber den großbritanischen und irländischen Handel. Aus d’Ivernois: Effèts du blocu continental sur le commerce, 

les finances, le credit et la prosperité des iles britanniques. 1809.  

  



Drittes Heft 

 I. Herrn J. P. Westrings Reise von Falun zu den großen Alpen im Kirchspiel Särna in der Provinz Dalarne, im Sommer 

1807  

 II. Bemerkungen über die Hindernisse der landwirthschaftlichen Verbesserungen in Frankreich  

 III. Ueber die Bank von Frankreich (Schluß) 

 IV. Mandat über die Steuerfreiheit im Herzugthum Sachsen-Coburg 

 V. Erachten der in Betreff der anhaltenden Geld-Verlegenheiten erwählten ritterschaftlichen Committé im Herzogthum 

Meklenburg 

 VI. Ueber Zinsen (Bei Gelegenheit des jüngsten Preußischen-Zinsen-Edicts) 

Viertes Heft 

 I. Statistische Nachrichten von Großbritannien (Aus Herrn George Chalmers Estimate of the ecomparative Strenght of 

Great-Britain) 

 II. Ueber die Freiheit des Getreidehandels  

 III. Soll man die Hypotheken auf Preußischen Landgütern in Grund-Renten verwandeln?  

 IV. Bericht der Committee des britischen Parlaments über den hohen Preis des ungenmünzten Geldes, die Circulations-

Mittel und den Wechselcours. 

 V. Einige, dem vorstehenden Berich beigelegte Tabellen. 

 

RF1dig 

 

 

 


